

# 半年5家小微企业专营支行在瑞开业 商业银行抢滩小微市场?

首席记者 严小章

今年,小微企业专营支行在我市密集开业。11月8日,恒丰银行温州瑞安小微企业专营支行正式开业,这是银行机构在我市开业的第5家小微企业专营支行。

从6月下旬首家小微企业专营支行获准经营,到第5家小微企业专营支行正式开业,仅用了6个月不到时间,小微企业专营支行就这样迅速出现在市民视线之中,从无到有,从第1家到第5家,分布涵盖3个镇街。

## 商业银行瞄准小微企业

小微企业专营支行是指商业银行设立的专门从事小微企业金融服务的专业分支行或特色分支行,单笔贷款最高金额不得超过500万元。

平安银行瑞安塘下小微专营支行是我市首家获准经营的小微专营支行,于今年9月12日正式开业。

下阶段,塘下支行将重点发展贷款规模在100万元以内的小型客户,大力拓展衣、食、住、行等周期性波动较小的行业,并瞄准具有当地特色的市场商圈,打造

特色行业。平安银行温州塘下小微企业专营支行行长肖朝祥说,平安银行温州分行紧跟市场需求,坚持批量化、标准化、线上化的发展思路,建设起一整套具有平安银行特色的小微金融服务体系。

钟情于小微专营支行的不止平安银行一家,其它商业银行纷纷亦加快在我市设立小微企业专营支行的步伐。值得一提的是,他们不约而同选择今年,集中密集开业,在短短不到6个月时间里,已有5家商业银行在我市设立小微企业专营支行开业

运行,除平安和恒丰外,还有中国民生银行温州塘下小微企业专营支行、广发银行温州飞云小微企业专营支行、温州银行温州飞云小微企业专营支行。

据介绍,恒丰银行是一家全国性的股份制商业银行,全国共有130多家分支机构。该行温州分行行长曲强表示,瑞安支行的开设将进一步扩大恒丰银行服务的辐射面。该行将在银行业传统金融产品和服务基础上积极创新,充分发挥小微企业专营支行的作用,立足瑞安,服务经济。

## 缓解小微企业融资难

目前,在我市已开业的5家小微企业专营支行,2家布局在塘下,2家设在飞云,1家设在莘塍,5家皆不是选择在罗阳大道、万松东路等传统意义上的金融一条街。

以往,农村金融市场长期以信用社和涉农金融机构为主,现在商业银行进军农村市场,更是单单瞄准小微企业,其成效几何?

平安银行温州塘下小微企业专营支行的成绩单或许可以说明一些情况。该行开业2个月来,已累计发放贷款8000多万元,发放的客户均是当地的小微企业,户均贷款达100多万元。

不仅仅是平安银行温州塘下小微企业专

营支行,全市金融机构今年继续加大对小微企业支持力度。人民银行瑞安支行数据显示,在大中型企业贷款余额比年初减少的情况下,全市金融机构对小微企业贷款逆势增长,9月末贷款余额却比年初增加14.9亿元。

肖朝祥说,针对小微企业无抵押、担保难的实际情况,该行推出了无抵押、免担保的新一贷和贷贷平安2款信用贷款产品。该2款产品具有快速、简单、便捷、灵活等特点,只要资料齐全,最快1天放款,其中贷贷平安最高贷款额更是可达100万元。

据悉,我市小微企业占整个市场主体

95%以上,贷款难、融资贵成了不少小微企业发展中遇到的难题,多家小微企业专营支行的开业,对小微企业来说,无疑是一个利好消息,其贷款渠道又增加了。

瑞安不缺银行,缺信贷指标,差异化金融产品和服务。市金融办副主任蔡余萍说,从银行业版块看,瑞安辖内银行机构数量高达23家,名列省内兄弟县市前茅,但银行支持实体经济还存在结构性矛盾。引进小微企业专营支行,旨在扩大信贷增量,发挥其拾遗补缺的作用,优化投放结构,切实加大对小微企业的信贷支持力度,强化对小微企业创业创新的资金保障。



上周大盘维持低迷格局,缺乏明确热点炒作主线,两市呈震荡下挫态势,沪指险守2100点整数关口。分析人士指出,经济增速回落、政策兑现在即以及资金面波动放大等不确定因素推加市场风险溢价上升,股指承压下跌。

## 股票

### 看空

上海证券技术面上,上证周K线收中阴线,同时伴随着成交量极度萎缩,指数正进入调整节奏,本周大盘继续下行概率较大。基本上,10月CPI数据上涨3.2%,创2月份以来新高,温和通胀仍将延续,不利于股市运行,而近期资金面趋紧的情况在延续,这与股市走差也息息相关。因此,下周投资者应观望为主,回避前期涨幅较大缺少业绩支撑的概念股。

(分析师观点仅供参考,不构成投资建议) (陈成成)

申银万国证券  
SHENYIN & WANGUO SECURITIES

申银万国正式推出非现场开户  
自助操作,网上开户  
足不出户,网上开户  
另有多种理财产品可供选择

瑞安营业部:安阳安福路198号侨联大厦二楼(大润发后)  
邮箱:29780527@qq.com 客户热线:66882000  
网址: http://www.sywg.com

瑞报

# 瑞城台历宝贝评选大赛

报名火热进行中.....

## 【参赛要求】

不限户籍,凡0—8周岁生活在瑞安的小朋友均可报名参加。

## 【参赛组别】

幼苗组 0—3周岁 青苗组 4—8周岁

## 【比赛流程】

本次大赛将分三个阶段进行,分别是初赛、复赛、决赛。从中选拔48名小朋友进入决赛,最终比出24名宝宝,成为2014年瑞城台历宝宝。

【报名时间】即日起至11月15日

【报名材料】2张充满活力,充满正能量照片。

## 【报名方式】

网络报名:新浪微博@瑞安日报-瑞安新生活或QQ报名(QQ:2633968273)

现场报名:瑞安日报社大楼304室(瑞安市安福路30号)



小朋友还可以到以下报名点报名哟:

瑞安市实验幼儿园、瑞安市锦湖宏盛幼儿园、瑞安市总工会幼儿园、瑞安市机关二幼、瑞安市瑞祥幼儿园、安阳新苗幼儿园、安阳童星幼儿园、玉海牡丹幼儿园、上望中心幼儿园、上望快乐星幼儿园、上望康康幼儿园、红黄蓝亲子园、优儿领袖、哈尼宝贝、天才宝贝、全纳教育、创艺宝贝、金宝贝、多彩童年儿童摄影、卡兰贝尔儿童摄影.....(排名不分先后)



【官方微信平台】  
瑞安新生活